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Leidbeiningar:

1.
2.
3.

Opniod ekki spurningaheftio fyrr en ykkur er sagt ad gera pad.

Feerid inn allar upplysingar sem bedid er um hér & undan 4dur en pid opnid heftio.
Petta er ekki venjulegt prof. Ekki er gert rad fyrir ad margir geti svarad o6llum
spurningunum. Po6tt bid getid ekki svarad nema hluta peirra, pa parf pad ekki ad
byda ad bid standid ykkur ekki vel. Sumar spurninganna eru mjég erfidar.

. Keppnin er { fjorum hlutum. I fyrsta hluta eru tiu spurningar sem gilda prju stig hver;

i 60rum hluta eru fimm spurningar sem gilda fjogur stig hver; i pridja hluta eru fimm
spurningar sem gilda sex stig hver og i fjorda hluta eru tveer spurningar sem gilda tiu
stig hvor. Hamarksfjoldi stiga er 100.

Allar spurningar { fyrsta og 6drum hluta eru krossaspurningar. A eftir hverri spurningu
eru fjogur eda fimm hugsanleg svor. Adeins eitt peirra er rétt. Setjio kross i reitinn
framan vid rétta svario. Ef bio getio ekki svarad spurningu, pa borgar sig yfirleitt ekki
a0 giska 4 svarid, pvi a0 fyrir hvert rangt svar er dregid fra eitt stig.

. 1 pridja hluta & adeins ad tilgreina svor, en ekki syna adferdina sem notud var. Svarid

skal tilgreint & svarlinunni aftan vid spurninguna. Fyrir rétt svar eru gefin sex stig,
fyrir rangt svar, 6fullkomid eda tviraett svar er ekkert stig gefio.

I lausnum tveggja sidustu deemanna, i fjorda hluta, 4 ad gera fullkomna grein fyrir
hvernig svario var fengio. Feerio inn endanlega lausn, ekki krot sem & heima & riss-
blodum. Vid mat lausna er tekid tillit til ndkveemni i roksemdafeerslu og skyrleika i
framsetningu.

. Hjélparmyndir sem fylgja sumum demunum eru adeins atladar til skyringar. Ekki er

vist a0 peer séu teiknadar { réttum hlutfollum.

. Pid hafid ndkveemlega tvaer klukkustundir til ad leysa verkefnid eftir ad ykkur er leyft

a0 byrja. Notkun reiknivéla er 6heimil.
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Fyrsti hluti

I pessum hluta eru tiu spurningar. Hver spurning er priggja stiga virdi. Setjid kross framan
vid rétt svar. Fyrir rangt svar er dregid eitt stig fra.

n+3_2, n
2. 9on+2

I O3 O

1. Pegar brotid er fullstytt faest?

[]1

ol

2. Rétthyrningur hefur hlidarlengdir 3 cm og 4 cm. Hvert er
flatarmél innritads samsidungs ef hver hornpunktur hans
er 1 cm fra naesta hornpunkti ferhyrningsins?

[] 5 cm? [ ]6cm? [] 7 cm? []8cm?

8
3. z, y og z eru jakvaedar heiltolur og x + =3 Hvert er gildid & 27

y+3

[]1 []2 []3 []4

4. Ef skipta 4 k karamellum jafnt 4 milli 7 félaga pa verda 3 afgangs. Hve margar
verda afgangs begar 3 - k karamellum er skipt jafnt milli bessara 7 félaga?

[]2 [13 []4 B

5. Hver er sidasti tolustafur t6lunnar 1-3-5- --- - 2013 (margfeldi allra oddatalna
fra 1 til 2013)7

[]1 [13 (15 []7
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6.

10.

Jon er ni prisvar sinnum eldri en Gunna, en fyrir fimm arum var aldur hans
fjorfaldur aldur hennar, i arum talid. Hve morg ar eru par til hann verdur
tvofalt eldri en hun?

[] 12 (] 15 [] 18 [] 21

. Pegar vatn fyllir krukku ad 1/5 hluta pa vegur hin 560 gromm og begar vatn

fyllir krukkuna ad 4/5 hluta pa vegur hin 740 gromm. Hve morg gromm er
krukkan tom?

[] 440 [ ] 460 [] 480 [ ] 500

. Myndin synir tvo jafnstéora hringa sem snertast. (

Lengd snertils fra 60rum hringnum ad midju hins
er PQ = 2v/3 cm. Hve margir cm er geisli (radfus)
hringanna?

i ] vz ] v3 mE

. Ef m er ferningstala (annad veldi heillar t6lu) er naesta ferningstala staerri en m

jofn

L m+2ym+1 m24+2m+1 [ m+1 (] ym+1

A hve marga vegu geta fimm vinir skipt { tvo 1id, tveir & moti premur?

(14 [ 6 []10 [] 12
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Annar hluti

I pessum hluta eru fimm spurningar. Hver spurning er fjdgurra stiga virdi. Setjid kross

framan vid rétt svar. Fyrir rangt svar er dregio eitt stig fréa.

11.

12.

13.

14.

15.

I nyrri islenskri mynt er 8 kronu peningur og 13 kronu peningur. Hve marga
peninga (myntir) faer madur alls pegar 100 kronu sedli er skipt { bessari mynt?

HE (o (] 10 (] 11 [] 12

Eftirfarandi fjorar fullyrdingar eru skrifadar & mioa:

a) Nakvaemlega fjorar fullyroingar & pessum mida eru 6sannar.

(2)
(b)
)
)

Nakvaemlega prjar fullyrdingar 4 pessum mida eru ésannar.

Nakvaemlega tveer fullyrdingar 4 pessum mida eru 6sannar.

(c

(d) Nakvemlega ein fullyrding & bessum mida er ésénn.

Hversu margar peirra eru sannar?

D 4 |:| 3 |:| 2 |:| 1 |:| ekki haegt ad dkvaroa

Um hve morg prosent eykst yfirbordsflatarmal rétthyrnds kassa pegar hlidar-
lengdir hans eru lengdar um 50%?

[ ] 50% [ ] 100% [] 125% []237.5%  [] 300%

Anna, Jon og Sigga hlaupa 10 km hlaup med jéfnum hrada hvert um sig. Pegar
Anna kemur i mark, er hin 2 km &4 undan Joni og 4 km & undan Siggu. Hve
langt 4 undan Siggu er Jon pegar hann kemur i mark?

[]2km []225km [ J25km []275km [ ]3km

Ferningur og hringur hafa sama ummal. Hvert er hlutfallid milli flatarmals
hringsins og flatarmals ferningsins?

0° 0° 0° O 0°

3o
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Prigji hluti

I pessum hluta eru fimm deemi og er hvert deemi sex stiga virdi. Tilgreinid svar ykkar a
svarlinunni. Ekki parf ad skyra hvernig svarid er fengid. Fyrir rangt svar, 6fullkomid svar
eda tviraett svar feest ekkert stig.

16. Myndin synir tvo sammidja hringi med midju O. Strengurinn
PR er snertill innri hrings { punktinum . Hver er geisli

(radius) steerri hringsins ef gefid er ad PR = 12 og QS = 47 0
P a R
Svar: v'
S

17. Fljotabatur siglir med jofnum hrada. Pegar baturinn siglir med straumnum er
hann 5 klst fra A til B, en 7 klst til baka. Hve langan tima tekur pad vélarvana
pramma a0 fljéta med straumnum fra A til B?

Svar:

18. 0,abc er tugabrot med nakvaemlega premur aukastéfum, sem enginn er 0. Einnig
mé skrifa 0,abc sem almennt brot 1/n. Hvada tala er n?

Svar:

19. Hversu margar tveggja stafa tolur eru jafnar sjéfaldri pversummu sinni?

Svar:

20. Hvert er gildid 4 22 + y? ef 22 — y? = 100 og x og y eru jakvaedar heiltdlur?

Svar:




6 Neora stig 2012-2013

Fjorai hluti

I pessum hluta er hvort deemi tiu stiga virdi. Hér ber ad rokstydja svorin. Vid mat lausna
er tekid tillit til fragangs, nakveemni og skyrleika i framsetningu. Athugid ad haegt er ad fa
stig fyrir ad leysa demid ad hluta eda koma fram med hugmynd sem er mikilveegt skref a0
lausn.

21. Myndin synir prja jafnstéra ferninga med hlidarlengd 1. 4 B

Hornpunktar ferninganna eru tengdir linustrikum eins
og synt er. Linustrikin skerast i punkti C. Hvert er ¢
flatarmél prihyrningsins ABC?
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22. Synid a0 fyrir sérhverja heiltolu k£ > 2 megi finna k jakvaedar heiltolur (ekki
endilega olikar) pannig ad summa talnanna sé j6fn margfeldi peirra.



